
Markt Sulzthal 
 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Marktgemeinderates Sulzthal 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, 19.02.2024 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:00 Uhr  

Ort: Mehrzweckhalle Clubraum 

 

 

Anwesenheitsliste 

Erster Bürgermeister 

Weingart, August    

Marktgemeinderatsmitglieder 

Dehmer, Gabriele    

Diez, Randy    

Diez, Willi    

Edelmann, Ludwig    

Keller, Klaus    

Sauerhöfer, Andreas    

Seufert, Corinna    

Weingart, Jens    

Schriftführerin 

Kaiser, Theresa    

 

Abwesende und entschuldigte Personen: 
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TAGESORDNUNG 
 

 1   Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

08.01.2024 

  

 2   Bekanntgabe von nichtöffentlich gefassten Beschlüssen aus der letzten Sitzung 

  

 3   Antrag MSC Sulzthal - Streckenführung ADAC-Rally 2024 

  

 4   Bauanträge 

  

 4.1   BV - Abriss des bestehenden Satteldachs, Rückbau der bestehenden Scheune, 

Errichtung eines neuen Pultdaches - Fl. Nr. 34 

  

 5   Festlegung eines Standortes für eine Radservicestation 

  

 6   Verschiedenes 

  

 6.1   Sachstand Kindergartenumbau 

  

 6.2   Anbringung der Spiegel im Bereich Hochbehälter Trie und Röthenweg 

  

 6.3   Verkehrssicherungsmaßnahmen - Weg zum Sportplatz und Gelände um den 

Sportplatz 

  

 6.4   Verkehrssicherung Bäume - Pfarrgarten, Linde und oberer Brunnen 

  

 6.5   Reinigung Kriegerdenkmal 

  

 6.6   BV - Temporäre Nutzungsänderung best. Pfarrhaus zur Kindertagesstätte - Fl. Nr. 

246 (Buggasse 7) 

  

 6.7   Sonnenschutz Kindergarten 

  

 6.8   Budget Bauwagen 
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Erster Bürgermeister August Weingart eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemä-

ße Ladung und Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates Sulzthal fest und vergewis-

serte sich bei den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

08.01.2024 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 08.01.2024 wurde zuge-

stimmt. 

 

MGR Randy Diez enthielt sich der Stimme, da er in dieser Sitzung nicht anwesend war. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  2 Bekanntgabe von nichtöffentlich gefassten Beschlüssen aus der letzten Sit-

zung 

 

Bürgermeister Weingart gab folgende nicht öffentlich gefasste Beschlüsse bekannt: 

 

• Neubau einer Messeinrichtung an der Entlastungsschwelle: 

Der Marktgemeinderat hat das Ingenieurbüro Köhl mit den Planungsleistungen 

zum Neubau einer Messeinrichtung an der Entlastungsschwelle beauftragt. Der 

Bau ist aus Genehmigungsgründen nötig. 

Die Messeinrichtung misst Wassermenge und Häufigkeit der Entlastung. 

• Gemeinsame Sitzung Abwasserbeseitigung: 

Am 27.02.2024 findet in der Mehrzweckhalle eine gemeinsame öffentliche Sit-

zung mit dem MGR Euerdorf und GR Ramsthal, sowie mit dem Ingenieurbüro Köhl 

statt. 

 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  3 Antrag MSC Sulzthal - Streckenführung ADAC-Rally 2024 

 

Der Marktgemeinderat hat keine Einwände gegen die Durchführung der „11. ADAC 

Rallye Fränkisches Weinland 2024“ und stimmt der Nutzung der Vorjahresstrecke zu.  

 

Mit den betroffenen Anwohnern, den Landwirten, den Jägern und dem Förster muss 

der Veranstalter die Sperrung noch persönlich absprechen und der Zugang der Anlie-

ger zu deren Grundstücken während der Sperrung, muss jederzeit gegeben sein.  

 

Für organisatorische Aufgaben, setzt sich der AMSC mit der örtlichen Feuerwehr in Ver-

bindung. Für eventuell entstehende Schäden an der Rennstrecke haftet der Veranstal-

ter. Außerdem ist er in vollem Umfang für die Verkehrssicherheit an der Strecke und die 

Absperrungsmaßnahmen zuständig und verantwortlich.  
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Abstimmungsergebnis: Ja 5  Nein 4  Anwesend 9   

 

TOP  4 Bauanträge 

 

  

 

TOP  4.1 BV - Abriss des bestehenden Satteldachs, Rückbau der bestehenden 

Scheune, Errichtung eines neuen Pultdaches - Fl. Nr. 34 

 

Der Marktgemeinderat stimmt dem Bauvorhaben „Abriss des bestehenden Sattelda-

ches, Rückbau der bestehenden Scheune und Errichtung eines neuen Pultdaches“ auf 

der Fl. Nr. 34 (Hohe Straße 2) der Gemarkung Sulzthal zu. 

 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 1  Anwesend 9   

 

TOP  5 Festlegung eines Standortes für eine Radservicestation 

 

Über das Frankens Saalestück können Radservicestationen angeschafft werden. Diese 

werden durch das Frankens Saalestück finanziert und sollen von der Gemeinde unter-

halten werden. 

Die Servicestation soll im Bereich der Maßnahme Renaturierung Bachlauf wegen der 

Nähe zum Radweg platziert werden. 

 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  6 Verschiedenes 

 

  

 

TOP  6.1 Sachstand Kindergartenumbau 

 

Das VGV-Verfahren ist abgeschlossen und aktuell werden die Angebote geprüft. 10 

Firmen haben ein Angebot abgegeben. Die Auftragsvergabe wird voraussichtlich 

nächste Sitzung beschlossen. 

 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  6.2 Anbringung der Spiegel im Bereich Hochbehälter Trie und Röthenweg 

 

Die Spiegel wurden für den Bereich Hochbehälter Trie und Röthenweg bestellt. Der 

Spiegel am Röthenweg kann eigenständig aufgestellt werden. Für die Aufstellung des 

Spiegels im Bereich Hochbehälter Trie muss noch die Rückmeldung des Straßenbauam-

tes abgewartet werden. 



 Sitzung des Marktgemeinderates Sulzthal vom 19.02.2024  Seite 5 von 6 

 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  6.3 Verkehrssicherungsmaßnahmen - Weg zum Sportplatz und Gelände um 

den Sportplatz 

 

Auf dem Weg zum Sportplatz und dem Gelände um den Sportplatz sind Verkehrssiche-

rungsmaßnahmen geplant. Die geschädigten Kiefern werden mittels Harvester gefällt. 

Für die nächsten 4-5 Jahre ist geplant, eine weitere Teilfläche der Ausgleichsmaßnahme 

zum Schutz der Naturverjüngung einzuzäunen um den Verbiss zu vermeiden. 

 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  6.4 Verkehrssicherung Bäume - Pfarrgarten, Linde und oberer Brunnen 

 

An den Bäumen im Pfarrgarten, am oberen Brunnen und an der Linde werden dem-

nächst Pflegearbeiten zur Verkehrssicherungen vorgenommen. 

 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  6.5 Reinigung Kriegerdenkmal 

 

Nach Rücksprache mit dem Denkmalamt kann eine Reinigung des Kriegerdenkmals 

durchgeführt werden. Allerdings soll hierzu eine Fachfirma mit den Arbeiten beauftragt 

werden. 

 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  6.6 BV - Temporäre Nutzungsänderung best. Pfarrhaus zur Kindertagesstätte - Fl. 

Nr. 246 (Buggasse 7) 

 

Das Gremium stimmt der Aufnahme des Tagesordnungspunktes zu. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

Das Gremium stimmt der temporären Nutzungsänderung des bestehenden Pfarrhauses 

zur Kindertagesstätte auf der Fl. Nr. 246 (Buggasse 7) zu. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  6.7 Sonnenschutz Kindergarten 

 

Zweite Bürgermeisterin Gabi Dehmer schlägt vor eine Ortsbesichtigung am Spielplatz 

zwecks Sonnenschutz durchzuführen. Vor Pflanzung der Bäume soll noch eine geeigne-

te Lösung gefunden werden. 
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Von den Zuhörern kam die Rückfrage, welche Baumart für die Pflanzung vorgesehen ist. 

Sofern es sich um eine Scheinakazie handele, solle man prüfen, ob diese Stacheln besit-

zen. Als heimische Baumart sollten wenn möglich Nussbäume als Schattenspender ge-

pflanzt werden. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  6.8 Budget Bauwagen 

 

MGR Corinna Seufert teilte mit, dass der Bauwagen größere Anschaffungen plant. Hier 

sollen zusätzlich 100-200 € mehr Haushaltsmittel vorgesehen werden. 

Zusätzlich wären Sie auch an einer weiteren bzw. eigener Mülltonne interessiert. Vorab 

sollte geklärt werden, wie hoch das aktuelle Müllaufkommen ist. Über beide Punkte soll 

mit der Vorstandschaft gesprochen werden. 

 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

 

 

Erster Bürgermeister August Weingart schloss um 20:00 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Marktgemeinderates Sulzthal. 

 

 

Sulzthal, den      

 

 

 

 

 

August Weingart    Theresa Kaiser 

Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


